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“EC” DECLARATION OF CONFORMITY @

Importer

WORMS ENTREPRISES
ZAC DE LAMIRAULT - 39 rue de Lamirault - CS 20696
COLLEGIEN - 77615 MARNE LA VALLEE CEDEX 3 - FRANCE

Name and address of the

documentation

person who keeps the technical WORMS ENTREPRISES

Paul HASKETT, Encargado del produccién

ZAC DE LAMIRAULT - 39 rue de Lamirault - CS 20696
COLLEGIEN - 77615 MARNE LA VALLEE CEDEX 3 - FRANCE

Description of the

Product

Generating set

Trade name

ACCESS 2000 i

conformity with the provisions

The undersigned, Paul HASKETT, representing the manufacturer, herewith declares that the product is in

of the following EC-directives :

2006/42/EC

Machinery directive

2014/35/EU

Low voltage equipment

2014/30/EU

Electromagnetic compatibility

2005/88/EC and 2000/14/EC | Noise emission for the environment by equipment for use outdoors

97/68/EC and 2012/46/EC | Directive against the emission of gaseous and particulate pollutants

ACCESS 2000 i
Measured sound power level (Lwa) 89 dBA
Guaranteed sound power level (Lwa) 90 dBA
1,6 kW

Electric power at 4500 rpm

Serial Number (First/Last)

A1701000000 / A1712999999

Conformity assessment procedure and notified
body according the 2000/14/EC directive 2a.KalchesbruckL-1852 LU(;E‘%I;I)BOURG Luxembourg (No.

SNCH Société Nationale de Certification et d'Homologation

Reference to har

EN 12601 | Reciprocating internal combustion engines driven generating sets — Safety

EN 60204-1 | Safety of machinery — Electrical equipment of machines

1808528

Reciprocating internal combustion engine driven alternating current genera-
ting sets

EN ISO 3744: 1995

Determination of sound power levels of noise sources using sound pressure
- Engineering method in an essentially free field over a reflecting plane

Other national standards or specifications used

CISPR 12

Vehicle, motorboats and spark-ignited engine-driven-devices-Radio distur-
bance characteristics, limits and methods of measurement

Done at Collégien
Date : December, 201

Paul Haskett
7 Production manager

"EF”-overensstemmelseserkaering leveret med produktet.
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ACCESS 2000 i

N° Série : Idem N° série du Moteur

Année de Fabrication : 2017
L Puissance Max & 4500 trimin LTP (kW) : 2
WA Puissance Assignée a 4500 trimin (kW) : 1,6

Facteur de Puissance Assignée : 1
Fréquence Assignée (Hz) : 50
Tension Assignée (V) : 230 MONO
Intensité Assignée (A) : 8,7
4B e

GROUPE ELECTROGENE
CONFORME A L'1SO 8528

WORMS ENTREPRISES ZAC de Lamirault 77090 Collégien - FRANCE

273x80 mm &1 =7

Producentens meerkat "EF” sat pa produktet.



Tak, fordi du kabte en WORMS-generator. Denne manual daekker betjening og vedligeholdelse af
WORMS-generatorer. Alle oplysninger i denne publikation er baseret pa de seneste produktoplysninger,
der var tilgeengelige pa tidspunktet for trykningen..

Veer seerlig opmeerksom pa udsagn, der indledes med de felgende ord:

A Angiver en forestdende farlig situation. Hvis denne ikke forhindres, kan det
resultere i dodsfald eller alvorlig skade for brugeren.

A ADVARSEL Angiver en steerk mulighed for alvorlig personskade, dedsfald og

beskadigelse af udstyr, hvis anvisningerne ikke folges.

BEMZERK Angiverenmulighedforpersonskadeellerbeskadigelseafudstyr, hvisanvisningerne
ikke folges

Hvis der skulle opsta et problem, eller hvis du har spargsmal om generatoren, bedes du konsultere en
autoriseret forhandler eller serviceafdeling.

A ADVARSEL

Generatoren er udviklet il at kunne give sikker og palidelig service, hvis den betjenes i henhold til
anvisningerne. Generatoren ma ikke betjenes for du har leest og forstaet anvisningerne.
Undladelse af dette kan resultere i dedsfald, personskade eller beskadigelse af udstyr.
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1. SYMBOLER OG BETYDNING

De angivne symboler anvendes i henhold til ISO-standarden som vist i den falgende tabel

til produkterne og denne instruktionsmanual.

Lees bruger-manualen.

Brand, aben flamme og
rygning forbudt.

overflade..

Hold dig vaek fra den varme

Advarsel! Risiko for elektrisk
stod.

Ma ikke betjenes i et
ikke-ventileret lokale.

Udsteadningsgas er giftigt.

Generatoren ma ikke tilsluttes
de kommercielle
streamledninger..

&

(O~ > > B B

Stop motoren for

n du fylder braendstof pa.
ON (KQR) -EB Braendstof (Blyfri benzin)
OFF (STOP) 9 Hurtig
Vekselstrom * Langsom

ON Start motor Pr | Nominel effekt (kW)
OFF | Stop motor fr Nominel frekvens (Hz)
@ Jord H max | Maksimal hgjde over havets overflade (m)
J=7" | Motorolie COP | Kontinuerlig motorydelse (kW)
Tilseet olie Ur | Nominel spaending (V)
|\| Choker (ved koldstart) T max | Maksimal omgivelsestemperatur (°C)
UOSEEV USB-oplader COS @ | Nominel effektfaktor
A Overstrom Ir Nominel strom (A)
@ Motorstart m Masse (kg)
Stop motor ﬁ Koblingsfunktion

©




2. SIKKERHEDSREGLER

A
A

Generatoren mé ikke betjenes i naerheden af benzin eller gasholdige dampe grundet %
risikoen for eksplosion eller brand.

Breendstoftanken ma ikke fyldes med breendstof, mens motoren kerer. Du
ma ikke ryge eller bruge aben flamme i neerheden af breendstoftanken. Veer
forsigtig med ikke at spilde noget, mens du fylder breendstof pa. Hvis der ! ib
spildes braendstof, torres det op, og det skal have lov til at tarre, for motoren
startes.

A Antezendelseskilder ma ikke anbringes i neerheden af generatoren. Veer forsigtig med ikke at

A

A

A
A

anbringe breendstof, teendstikker, krudt, olieret tgj, stra, affald eller andre anteendelseskilder i
nzerheden af generatoren.

Du ma ikke betjene generatoren i lokaler, huler, tunneller eller andre utilstreekkeligt ventilerede
omrader. Motoren skal altid betjenes pa et velventileret sted, da den ellers
kan blive overophedet, og den giftige kuliltegas i udstedningsgassen vil
udgoere en fare for menneskeliv. Hold generatoren mindst 1 meter vaek
fra strukturer eller bygninger under brug. Hvis generatoren skal anvendes
indenders, skal omradet veere velventileret, og der skal udvises ekstrem
forsigtighed vedrorende udstadningsgasserne. Hvis de korrekte procedurer ikke folges, kan det
have fatale folger.

Generatoren ma ikke lukkes inde eller deekkes med en kasse. Generatoren har et indbygget
luftcirkulations -system, og kan blive overophedet, hvis dem lukkes inde. Hvis generatoren er
blevet deekket med en kappe for at beskytte den mod vejrlig under opbevaring, skal kappen
fiernes, og ikke anvendes under generatorbrug.

Betjen generatoren pa en plan overflade. Det er ikke ngdvendigt at klargere et seerligt underlag til
generatoren. Men den vil vibrere pa en ujaevn overflade, sa veelg et sted uden overfladeujeevnheder.
Hvis generatoren haeldes eller flyttes under drift, kan der spildes breendstof og/eller generatoren
kan veelte, hvilken kan resultere i en farlig situation. Korrekt smoring kan ikke forventes, hvis
generatoren betjenes pa en stejl haeldning eller skraning. | disse tilfselde kan stemplet Iase sig fast
selv om olieniveauet er over minimumsniveauet.

Veer opmeerksom pa ledningsforingen eller forleengerledninger fra generatoren til den tilsluttede
enhed. Hvis ledningen er under generatoren eller i kontakt med en vibrerende del, kan den
knzekke og eventuelt resultere i brand, udbreending af generator eller risiko for elektrisk stad.
Udskift beskadigede eller slidte ledninger straks.

Ma ikke betjenes i regnvejr, under vade eller fugtige forhold eller med vade haender.
Operataren kan fa et alvorligt elektrisk sted, hvis generatoren er vad pga. regn eller sne.

Hvis generatoren er vad, tarres den af og skal have lov til at torre, for den startes igen. .ﬁ

Heeld ikke vand direkte over generatoren. Den mé aldrig vaskes med vand.
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A
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Veaer uhyre omhyggeligt med, at alle nodvendige elektriske jordingsprocedurer folges under hver
brug. Hvis dette ikke gares, kan det veere fatalt.

Generatoren ma ikke tilsluttes en kommerciel el-ledning. Tilslutning til en kommerciel stremforsyning
kan kortslutte generatoren og edeleegge den eller resultere i risiko for elektrisk stad.

Anvend omformerkontakten sa du tilsluttes kredslgbet til parallel konvertering | de %
seerlige tilfeelde, hvor generatoren er tilsluttet som standby til det kommercielle (@
netveerk, skal installationen udfgres af en kvalificeret elektriker, der tager hajde for

generatorens tekniske specifikationer og det kommercielle netvaerk.

Rygning er forbudt ved handtering af batteriet. Batteriet udsender breendbar hydrogengas,
som kan eksplodere, hvis den udseettes for elektriske lysbuer eller aben flamme. Hold omradet
velventileret og hold abne flammer/gnister veek, nar batteriet handteres.

Motoren bliver ekstremt varm under og i et stykke tid efter betjeningen.
Hold anteendelige materialer godt vaek fra generatoromradet. Veer meget =
forsigtig med ikke at berare nogen del af den varme motor, seerligt omradet m I:I(_)fn\

med udstedningsroret, da det ellers kan resultere i alvorlige forbreendinger.

Hold barn og andre tilstedeveerende pa sikker afstand fra arbejdsomraderne.

Det er en vigtig forudseetning, at du er bekendt med sikker og korrekt brug af det elektriske veerktgj
eller apparat, du har til hensigt at anvende. Alle operatarer skal leese, forsta
og folge brugermanualen til veerktojet/apparatet. Veaerktojets og apparatets ' .I
anvendelser og begreensninger skal forstds. Folg alle anvisninger, der . | = |
gives pa etiketter og advarsler. Opbevar alle instruktionsvejledninger og
dokumentation et sikkert sted for fremtidig reference.

Der ma kun anvendes godkendte forleengerledninger i henhold til CEl 245-4. Nar et veerkioj
eller apparat anvendes udenders, ma der kun anvendes forleengerledninger, der er meerket "Til
udenders brug”. Nar forlzengerledningerne ikke er i brug, skal de opbevares i et tart og veludluftet
omrade.

Generatorens hovedafbryder skal altid slukkes og veerktej og apparater skal altid afkobles, nar
generatoren ikke er i brug, for servicering, justering eller installation af tilbehor og ekstraudstyr.



3. SPECIFIKATIONER

Access 2000 i

Type Enkeltfaset
Spaendingsregulator (Tolerance +5% - DistoE!fnkirg"zi-s Il:rekvenstolerance +1%)
Maksimal udgangseffekt cosgp=0,8 2,5 kVA
Maksimal udgangseffekt 2,0 kW

Maksimal stram 8,7A

Nominel effekt (COP) 1,6 kW

Nominel spaending 230V

Frekvens 50 Hz

Lydeffekt EEC (LwWA) 90 dB(A)

Lydtryk ved 7 m 65 dB(A)
Fuel Breendstof Blyfri benzin (95)
Braendstoftanks kapacitet 4L
Aktionsradius ved 3/4 nyttelast 5h
Vekselstremsgeneratortype VEKSELRETTER
Motortype Benzin 4-takts OHV
Motormodel R80-i
Maksimal effekt 3,5 HP @ 4500 o/m

8y Rekylstarter seriel
2% Elektronisk oliesensor seriel
@ Enkeltfaset port 10/16 A 2
USB-oplade 1
M. | Braendstofmaler seriel
&% Okonomikontrol seriel
= Standardbeskyttelse Elektronisk overbelastningsbeskyttelse
Mal 498 x 290 x 459 mm
Torveegt 22 kg
Ramme Lydisoleret kabinet

1



4. KNAPPER OG INDIKATORER

BEMAERK
(FIG. MU-ACC-...) se figurerne fra side 2 til 5.

4.1. AUTOMATISK REKYLSTARTER

Start motoren ved at traekke let i starthandtaget, indtil der foles modstand, hvorefter du treekker hurtigt
til. (FIG. MU-ACC-1)

A ADVARSEL

Lad ikke starthandtaget fa lov til at springe tilbage mod motoren. Lad det komme
langsomt tilbage for at forhindre beskadigelse af starteren.

4.2. STOP-, START- OG CHOKERKNAP

® Seet knappen pa “OFF”

Teendingskredslob og braendstofventil slukkes, motoren kan ikke kore.

® Szt knappen pa “ON”

Teendingskredslob og breendstofventil teendes. Choker er pa “OFF”. Motor kan ikke kare.
® Seet knappen pa “CHOKE”

Teendingskredsleb og breendstofventil er teendt. Choker er pa “OFF”. Motor kan startes
Choker er ikke ngdvendig for at starte en "varm” motor.

4.3. OLIEADVARSELSLAMPE

Nar olieniveauet falder under laveste niveau, vises olieadvarselslampen, og motoren standser
automatisk. Medmindre du fylder olie pa, vil motoren ikke starte igen.

Hvis motoren staller eller ikke starter, drejes motorknappen over pa "ON”, hvorefter der treekkes i
rekylstarteren.

Hvis olieadvarselslampen blinker nogle fa sekunder, er der ikke nok olie pa.

Fyld olie pa og start igen. (FIG. MU-ACC-5)

4.4. OVERBELASTNINGSINDIKATORLAMPE

Overbelastningsindikatorlampen lyser, nar der opdages en overbelastning af en tilsluttet elektrisk

enhed,

narvekselretterenskontrolenhed overophederellernarvekselstramsudgangsspaendingenstiger. Derneest

udlgses vekselstramsbeskytteren, slar stramudgangseffekten fra for at beskytte generatoren og eventuelt

tilsluttedeelektriskeenheder. Vekselstrammens taendflamme (gron) slukker, ogoverbelastningsindikatorlampen

(rad) forbliver teendt, men motoren vil ikke ophare med at kare. Nar overbelastningslampen lyser og

generering af stroam ophgrer, fortsaettes som folger: :

® Sluk eventuelt tilsluttede enheder og stands motoren.

@ Reducér den samlede effekt af de tilsluttede elektriske enheder, sa den ligger inden for den nominelle
udgangseffekt.

12



® Tjek for blokeringer i afkelingsluftindtaget og rundt om kontrolenheden. Hvis der er blokeringer.
® Efter tjekket, startes motoren igen.

Overbelastningsindikatorlampen lyser muligvis nogle fa sekunder til at begynde med, nar du anvender
elektriske enheder, der kraever en stor meengde strom ved opstart, sdsom en kompressor til en dykpumpe.
Dette er imidlertid ikke en fejlfunktion. (FIG. MU-ACC-6)

4.5. VEKSELSTROMMENS TANDFLAMME

Teendflammen lyser, nar motoren starter og producerer strem. (FIG. MU-ACC-7)

4.6. USB-OPLADER

Dette stik lader dig oplade baerbare elekiriske enheder med et lavt stramforbrug (telefon, tablet, osv.)
5V, 1A. (FIG. MU-ACC-8)

4.7. JKONOMIKONTROLKNAP

® Nar gkonomikontrolknappen er sat pa "OFF”, karer motoren ved de nominelle o/m (4500 o/m) uanset
om, der er tilbehor tilsluttet eller ej. (FIG. MU-ACC-10)

° Narrakonom|kontrolknappenersatpa”ON”styrerzkonomlkontrolenhedenmotorenshasnghed|henholdm
til det tilsluttede tilbehor. Resultatet er et bedre breendstofforbrug og mindre stgj. (FIG. MU-ACC-11)

@konomikontrolknappenskalveere satpa”OFF”, nardubrugerelektriskeenheder, derkraeverenstormaengde
stram ved opstart, sdésom en kompressor til en dykpumpe.

4.8. LAG TIL BRENDSTOFTANK
Fjern laget til breendstoftanken ved at dreje det mod uret.. (FIG. MU-ACC-13)

4.9. TANKLAGETS UDLUFTNINGSVENTIL

Breendstoftankens lag er forsynet med en udluftningsventil, der standser tilstremningen af braendstof.

® Narmotorenikke eribrug, drejes udluftningsventilen til"OFF” for at standse tilstramningen af braendstof.
(FIG. MU-ACC-14)

® Under drift skal udluftningsventilen veere sat pa “ON”. Dette vil lade breendstoffet lobe ind i karburatoren
og fa motoren til at kere. (FIG. MU-ACC-15)

4.10. JORDKLEMME
Klemme til jordtilslutning af generatoren. (FIG. MU-ACC-16)

4.11. UDTAG 230 V
Dette udtag forsyner generatoren med vekselstram. Brug et traekort til jordudtaget. (FIG. MU-ACC-39)

4.12. PARALLELKLEMMER

Begge disse klemmer anvendes til tilslutning af specifikke kabler for at oprette en Access 2000 i-
sammenkobling af to enheder. Paralleltiistanden skal etableres vha. to Access 2000i og specifikke

13



parallelkabler. Den nominelle effekt i parallelkonstruktioner er 3,0 kW og den nominelle mzerkestrom er
25,0 A. Den maksimale effekt er 3,2 kW. (FIG. MU-ACC-12)

5. KONTROL INDEN BETJENING

5.1. JORDFORBINDELSE

A ADVARSEL

For at forhindre elektrisk stod eller dod ved elektricitet fra fejlbehzeftede
apparater, skal generatoren far hver brug jordes med et isoleret kabel..

Du jorder generatoren ved at tilslutte generatorens jordstik til jordspyddet i jorden eller til jordlederen, som
allerede er blevet jordet. Hvis en sadan jordleder eller jordelektrode ikke er tilgeengelig, skal generatorens
jordstik tilsluttes det anvendte veerktojs eller apparats jordklemme. (FIG. MU-ACC-16)

5.2. MOTOROLIENIVEAU

A ADVARSEL

Motorolien er et vigtigt element, som kan pavirke dit materiales ydeevne og
holdbarhed. Dermaikke anvendes 2-taktsolie, dadetkanbeskadige otoren. Tjek
olieniveauet far hver brug, pa en plan overflade, nar motoren er standset.

1. Fjern skruerne og sa laget (FIG. MU-ACC-17)
2. Tag oliepafyldningsheetten af, og ter oliepinden af. (FIG. MU-ACC-18)
3. Tijek olieniveauet ved at stikke oliepinden ned i pafyldningsstudsen uden at skrue den pa.
4. Huvisniveaueterlavt,tilseettesdenanbefaledeolietildetaverste maerke paoliepinden. (FIG.MU-ACC-20)
5. og (FIG. MU-ACC-21).
6. Nar olien er fyldt pa, skal oliepinden szettes ned igen og skrues fast.
Oliekapacitet MAKSIMUMNIVEAU
ACCESS 2000 i 0,35 L

® Udskift olien, nar den er forurenet (se vedligeholdelsesskemaets del om anbefalinger).

RANBEFALET MOTOROLIE:

Anvend olie af klasse SE (API-klassificering) eller af hgjere kvalitet i henhold til tabellen nedenfor. SAE
10W-40 anbefales til generel anvendelse i alle temperaturer. Hvis der anvendes olie af viskositetsgraden
singlegrad, veelges den relevante viskositet for gennemsnitstemperaturen i dit omrade.

Den anbefalede Worms-olie: MOTUL-WORMS 10W-40.

14



5.3. BRENDSTOFSNIVEAU

A ADVARSEL

® Breaendstoftankens lag ma ikke tages af, mens motoren korer. Der ma ikke
pafyldes braendstof, mens der ryges, eller i naerheden af aben flamme eller
andre lignende brandfarer. Dette kan resultere i brand.

® Sorg for, at du gennemser hver advarsel for at forhindre brandfare.

® Tanken ma ikke genopfyldes, mens motoren kerer eller er varm.

® Luk breendstofhanen, for du genopfylder med braendstof.

® Sorgfor, atderikke kommerstav, snavs, vand eller andre fremmedlegemeri
braendstoffet.

® Tor spildt breendstof omhyggeligt op, for du starter motoren.

® Hold abne flammer pa afstand.

Tjekbreendstofniveauetpabraendstofmaleren (FIG.MU-ACC-220g24). Hvisbreendstofniveaueterlavt (FIG.
MU-ACC-23), genopfyldes med blyfri benzin. Serg for at anvende breendstoffiltersien pa filterstudsen.

5.4. TUEK AF KOMPONENTER

Tjek de folgende komponenter for du starter motoren:

® Braendstoflaekage fra braendstofslange osv;

@ Bolte og matrikker for lashed;

® Komponenter for beskadigelse eller brud;

@ Generator, som ikke ma hvile p& omkringliggende ledninger;
® Kontrol af generatorens miljo.

A ADVARSEL

Sorg for, at du gennemser hver advarsel for at forhindre brandfare.
Hold omradet fri for brandfarlige eller pa anden made farlige materialer.
Hold generatoren 1 m veek fra bygninger og andre strukturer.

Betjen kun generatoren i et tort og veludluftet omrade.

Hold udstedningsroret fri for fremmedlegemer.

Hold generatoren veek fra aben flamme. Rygning forbudt!

Generatoren skal sta pa en stabil og vandret overflade.

® Generatorens lufthuller ma ikke blokeres af papir eller andet materiale.

5.5. GENERATORENS MILJO

® Temperatur: 25°C

® Luftfugtighed: 30 %

® Hojdeoverhavetsoverflade:mindreend 1000m (hvisduer 1000 moverhavetsoverfladeellerhgjere, kan
stremmen vaere svag).

15



5.6. VEKSELSTROM

® For du starter generatoren skal du serge for, at den samlede belastning (resistiv, kapacitiv og
induktiv belastning) ikke overskrider generatorens nominelle effekt.

® Bestem dit effektbehov ved at finde den nominelle effekt for hver enhed, der skal tilsluttes.

® Findhverenhedsnominelle effekt. Denneinformationfasfraproducentenafveerkiojetogstarpaudstyrets
meerkeplade. Du kan ogsa finde informationen i dit veerktojs brugermanual.

® Generelt har kapacitive og induktive belastninger, seerligt motordrevne enheder, en stor startstrom ved
opstart. Den folgende tabel er en reference til, hvornar du skal tilslutte de elektriske apparater.

EKSEMPLER PA STARTEFFEKT FOR VAERKTQJER OG ENHEDER

V/ERKTGJ/ENHED COEF hdliodsn Startstrom
’ ztf)_fsec:tb(evrve)t pakreevet i watt
Stavsuger 2 900 W 1800 W
Radiator 1 1800 W 1800 W
El-koger 1 2000 W 2000 W
Fryser 3 400 W 1200 W
Mikroovn 2 800 W 1600 W
Radio, tv, computer, printer 1 600 W 600 W
Glodepeere 1 100 W 100 W
Halogenpeere 1 500 W 500 W
Energisparepeere/ fluorescerende 2 100 W 200 W

A ADVARSEL

Betjening paoverbelastningvilforkorte generatorenslevetid betydeligt. Hvisgeneratoren
ertilsluttet flere belastninger eller elektriske apparater, skal du forstfilslutte det apparat
med den hgjeste startstrom, dernaest det apparat med den naesthgjeste startstrom og
tilslut derefter de andre ét efter ét, hver med en lavere startstrom end den foregaende,
og slut til sidst af med det apparat med den laveste startstrom. (MU-ACC-06)
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6. START AF GENERATOREN

6.1. AUTOMATISK REKYLSTARTER

For du starter generatoren skal du serge for at afkoble alle de elektriske enheder, der kan tilsluttes,
ved at

traekke stikkene ud.

1.  Seet gkonomikontrolknappen over pa "OFF”. (FIG. MU-ACC-10)

2. Seet udluftningsventilen pa "ON”. (FIG. MU-ACC-15)

3. T Indstil aforyderkontakten pa "CHOKE”. (FIG. MU-ACC-04)

BEMARK

Afbryderkontakten skal sta pa CHOKE, indtil motoren bliver varm. Chokerfunktionen er ikke nadvendig
for at
starte en "varm” motor. Start en varm motor ved at indstille afbryderknappen pa "ON”.

4. Treek langsomt i starthandtaget, indtil der foles modstand. Dette er "kompressionspunktet”. Seet
handtaget tilbage i sin oprindelig position og treek nu hurtigt i snoren.
® Traek ikke snore hele vejen ud.
® Nardu har startet generatoren, skal du lade starthandtaget vende tilbage pa plads, mens du stadig

holder i det.

5. Varm motoren op uden belastning i nogle fa minutter.

Nar motoren er varm, skal du szette aforyderknappen pa "ON”.

7.  Efter nogle fa minutter kan du teende for skonomikontrolfunktionen.

o

6.2. ELEKTRISK STROM

BRUG AF VEKSELSTRGM

Denne generator er omhyggeligt testet og justeret pa fabrikken. Hvis generatoren ikke producerer den
angivne spaending, skal du konsultere den naermeste Worms-forhandler eller serviceafdelingp.

Sluk for de(t) elektriske apparat(er) for du tilslutter generatoren.

Seet det elektrisk apparats stik ind i udtaget. (MU-ACC-39)

A ADVARSEL

Sorg for, at jorde generatoren, hvis den tilsluttede elektriske enhed er jordet.
Hvis den ikke jordes, kan det resultere i elektrisk stad.

® Tjek udtagenes stromstyrke og sorg for ikke at bruge stram, der overskrider den angivne stromstyrke.
® Tjek, at vekselstroamsindikatoren lyser. (FIG. MU-ACC-07)
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A ADVARSEL

Der ma ikke stikkes fremmedlegemer ind i udtagene.

BEMAERK

@konomikontrolknappen skal vaere slukket for at kunne have en hgjere motorhastighed under nominel
brug. Hvis generatoren er tilsluttet flere belastninger eller elektriske apparater, skal du forst tilslutte det
apparat med den hgjeste startstrom, dernaest det apparat med den neaesthojeste startstrom, og derefter
de andre ét efter ét, hver med en lavere startstrem end den foregaen de, og til sidst tilslutte det apparat
med den laveste startstrom.

Denne generator er udstyret med en effektafbryder, som tjener som en overbelastningssikring. Hvis den
elektriske stromafbrydesunderbrug, kandette veere grundetenoverbelastning, somforarsagerudlgsning af
effektafbryderen, ellergrundetde enheder, dererdefekte. Nareffektafbryderenellerstramafbryderenslukker
underbetjening, overbelastesgeneratorenellerapparateterdefekt. Hvis detertilfaeldet, skal duvente nogle
fa ojeblikke, fierne det, der forarsager overbelastningen, og dernaest slukke generatoren og starte denigen.

7. STANDSNING AF GENERATOREN

Sluk for gkonomikontrolknappen ved at trykke den ned pa “OFF” (FIG.MU-ACC-10)

Sluk for stremafbryderen pa det elektriske udstyr og traek ledningen ud af stikket pa generatoren.
Lad motoren kole ned i ca. 3 minutter uden belastning for den slukkes.

Indstil pa afbryderkontakten pa "OFF”. (FIG. MU-ACC-02)

Luk tanklagets udluftningsventil, nar motoren er helt afkolet. (FIG. MU-ACC-14)

A

BEMARK

Du standser motoren ved et nodstilfzelde ved at dreje generatorens afbryder knap hen pa OFF.

8. GENERATORSAMMENKOBLING

Parallelklemmer (MU-ACC-12) muligger en sammenkobling af to Access 2000 i-enheder takket
veere anvendelsen af parallelkabler. Denne sammenkobling gor det muligt at ege den kontinuerlige
udgangseffekt til 3,0 kW med strem pa 13 A og en maksimal udgangseffekt pa 3,2 kW. De seerlige
parallelkabler anvendes kun til parallel betjening af to Access 2000 i-enheder. (Szelges som
ekstraudstyr).

Sorg for, at der kun anvendes parallelkabler til korsel med to enheder (parallelkorsel). Andre kabler er ikke
tilladt. De kan ikke anvendes til at sammenkoble tre eller flere generatorer.

For start af parallelkersel skal du serge for, at generatoren er slukket, og afbryderen star pa OFF. (FIG.
MU-ACC-02)

1. Tag et kabel og forbind det mellem de to Access 2000 i-rade klemmer, tag det andet kabel og
forbind det mellem de to Access 2000 i-sorte klemmer. (FIG. MU-ACC-25)



A ADVARSEL

Sargfor, atdetparallelkabel, der forbindes, passer tilsamme klemme pabegge
generatoren (rad til rod og sort til sort).

2.  Start med én motor og fortseet med den anden. (Folg startproceduren i afsnit 6: Start af generatoren.

A ADVARSEL

Ved parallelkgrsel kan du kun szette én af enhederne i veegstikket.

® Du ma ikke afkoble de seerlige parallelkabler under parallelkgrsel. Du kan kun afkoble de
seerlige parallelkabler, nar du har standset generatoren. Serg for, at: den kontinuerlige
udgangseffekt hejst er 3 kW (13 A) og har en maksimal udgangseffekt pa 3.2kW (14A).

3. Nu kan du tilslutte din elektriske enhed.
4. Du standser begge generatorer ved at folge proceduren "Standsning af generatoren”. m

9. LAV OLIESIKKERHED

® Oliesensoren detekterer faldet i olieniveauet i krumtaphuset og standser automatisk motoren, nar
olieniveauet falder under et forudbestemt niveau.

® Nar motoren automatisk er standset, skal generatorens stremafbryder slukkes og olieniveauet tiekkes. Pafyld
motorolie som anvist pa side ... og genstart motoren.

BEMARK

Hvis motoren ikke starter som seedvanligt, skal du konsultere den naermeste Worms Entreprises-
forhandler eller serviceafdeling.

10. INFORMATION OM STROMFORBRUG

Nogle apparater har brug for et "stramsted” ved opstarten. Dette betyder, at meengden af elektrisk

strom, derernadvendigvedopstartafapparatet, kanoverstige maengden, dererngdvendigforatopretholde
anvendelsen. Elektriske apparater og veerktgj har normalt etiketter, der indikerer spaending, cyklusser/Hz,
ampere (A) og elektrisk strom, der er nedvendig for at kere apparatet eller veerktojet. Tjek med neermeste
forhandlerellerservicecentervedrgrende spargsmalomstremstedafvisse apparaterellerelektrisk veerktoj.

® Elekiriske belastninger somgladepaererogvarmeplader kraeverden samme effekttil at starte somde gor
til at opretholde brugen.

® Belastninger som lysstofror kraever 1,2 til 2 gange den angivne effekt under opstart. GB 38

® | Belastninger som kviksglvlamper kraever 2 til 3 gange den angivne effekt under opstart.

® Elektriske motorer kraever en stor maengde startstrom. Stromkrav afhaenger af typen af motor og dens



brug. Nar der er nok "stremsteod” il at starte motoren, kreever motoren kun 30 % til 50 % af effekten for at
kunne fortsaette med at kore.

® De fleste elektriske veerktojer kraever 1,2 til 3 gange deres effekt for at kare ved belastning under brug.
Foreksempelkanen5.000 W generatorkare etelektrisk veerktajpa 1.800til4.000 W. - Belastningersasom
dykpumper og luftkompressorer kraever en meget stor kraft for at starte. De har brug for 3 til 5 gange
dennormale korselseffekt foratkunne starte. For eksempelkanen5.000 W generator kunkunne kere en
pumpe pa 1.000 til 1.700 W.

BEMARK

Det folgende effektdiagram er kun en generel vejledning. Se dit specifikke apparat for den korrekte effekt.
For at

bestemme det samlede effekt, der er ngdvendig for at kere et seerligt elekirisk apparat eller vaerktgj, ganges
apparatets/veerktojets speendingmed samme apparats/veerktojs ampere (A). Informationen om spaending og
ampere (A) er at finde pa meerkepladen, so normalt sidder pa elekiriske apparater og veerktgijer.

ACCESS 2000 i
Peere/halogen/opvarmning 2000 W
Neon - Energisparepaere 1000 W
Knusemaskine 1180 W
Kompressor 630 W
Elektrisk motor uden belastning 1360 W - 2 HP

SPZENDINGSFALD | ELEKTRISKE FORLAENGERLEDNINGER

Nar en lang elektrisk forleengerledning anvendes til at tilslutte et apparat eller veerktej til generatoren,
opstar der et vist spaendingsfald eller -tab i forleengerledningen, som reducerer den effektive spaending,
der er til radighed for apparatet eller veerktgijet.

Diagrammetnedenforerblevetudarbejdetmedhenblik pa atillustrere detomtrentlige speendingstab, naren
forleengerledning pa ca. 100 m anvendes til at tilslutte et apparat eller veerktoj til generatoren.

ampere (A)

Nominelt
tvaersnit
A.W.G.
Tilladelig
strom
Tradantal
/Trad @
Modstand

mm?| No. A [No./mm|/100m| 1A | 3A | 5A | 8A [10A|12A|15A

0,75| 18 | 7 [30/0.18]| 2,477 [25v]| 8v [12v| - | - | - | - g
1,27] 16 | 12 [30/0.18] 1,486 [1,5v| 5V |7,5v] 12v |15V [ 18V | - %
20| 14 [17[37/026/0952 | 1V | 3V [ 5V | 8v [10ov |12V |15V | £
35 [12-10] 23 [45/0.32] 0517 | - [15V[25v]| 4V [ 5V [65V[75V| §
35[10-8] 35 [70/0.32] 0,332 - | 1v | 2v [25v[35v] av [ 5v | &
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11. VEDLIGEHOLDELSESSKEMA

® Tjek alle komponenter i henhold til "KONTROL INDEN BETJENING”.
® Tjek og pafyld gas og motorolie.
® Tjek oliefilter, renger om ngdvendigt.

Daglig
@Y

Efter 20 t eller Skiftmotorolie (oftere, hvisgeneratorenbefindersigistovetellersnavsetmiljo).
i den forste maned | @ Renger luftfilter.

® Udskift olie (oftere, hvis generatoren befinder sig i stovet eller snavset miljo).
Hver 50. t ® Vaskluftrensersskumelement(oftere, hvisgeneratorenbefindersigisnavsede
eller stovede miljger).

® Rengor breendstofsigte og sedimentkop.

Hver 100. t ® Tjek teendroret og renger det, om ngdvendigt.

® Udskift luftrensers skumelement.

® Rengor og justér teendrors elektrodeafstand.

® Udskift motorolie (oftere, hvis generatoren befinder sig i stovet eller snavset
miljo).

Hver 200. t

® Tjek og justér ventilspillerum

® Rens kullet af krumtaphuset.

® Fjern kullet fra cylinderhovedet og oven pa cylinderen.
® Udskift motormonteringsgummiet.

Hver 300. t

Undersoag kontrolpanelets dele.
Tjek rotor og stator.

°

°
Hver 1000. t @ Udskift motormonteringsgummiet.
°
°

(2 ar)
Foretag et hovedeftersyn af motoren.

Udskift breendstofslanger.

BEMARK

® Vedligeholdelseshandlinger kreever udannet og kvalificeret personale.

® Vedligeholdelsesskemaet er en vejledning. Under sveere forhold skal hyppigheden af vedligeholdelsen
oges.

® Oftere, hvis generatoren anvendes i et stovet miljo.

® Disse elementer skal serviceres af en autoriseret forhandler af generatorer.

® Ved hyppig brug kan kun vedligeholdelse med de angivne mellemrum garantere, at generatoren korer
problemfrit pa langt sigt.

® Forste olieskift skal foretages efter de forste tyve (20) timers anvendelse. Derefter skiftes olien efter hver
50timer. Fordu skifter olien, skal du have styr pa, hvor du bortskaffer den gamle olie. Den maikke heeldes
ned i kloakken, ud pajorden eller i vandlgb. De lokale zone- eller miligbestemmelser giver dig udferlige
oplysninger om korrekt bortskaffelse

21




A ADVARSEL

Fejlbehzeftet vedligeholdelse eller undladelse af at korrigere et problem for betjening
kanforarsage enfejlfunktion, derkanresultereialvorlig personskade eller ded. Folg altid
inspektions-ogvedligeholdelsesanbefalingerne ogskemaerneidennebrugervejledning.

12. VEDLIGEHOLDELSE - "SADAN GOR MAN”

12.1. SKIFT AF MOTOROLIE

® Skift olie hver 100. time (hos en ny motor skal olien skiftes efter 20 timer).
® Tom olien ud, mens motoren er varm for at sikre fuldstaendig og hurtig temning.

1.

O NGO~ ODN

Anbring generatoren pa en plan flade og varm motoren op i adskillige minutter. Seet afbryderknappen
pa "OFF” for at standse motoren. (FIG. MU-ACC-02)

Seet tanklagets udluftningsventil pa "OFF”. (FIG. MU-ACC-14)

Losn skruerne pa panelet og tag det af. (FIG. MU-ACC-17)

Anbring en olieopsamler neer motoren til den gamle olie. (FIG. MU-ACC-30)

Tag bundproppen af. (FIG. MU-ACC-18)

Lad den gamle olie Igbe helt ud. (FIG. MU-ACC-37)

Anbring motoren pa en plan flade og fyld op med den anbefalede motorolie. (FIG. MU-ACC-20)
Seet proppen (med malepinden) pa igen. (FIG. MU-ACC-21)

® Anvend frisk smoreolie af hoj kvalitet til formalet. Hvis olien er forurenet eller pa anden made forringet,
eller meengden af olie ikke er nok, vil motoren blive beskadiget og dens levetid vil blive betydeligt
forkortet.

A ADVARSEL

A ADVARSEL

Bortskafbrugtmotorolieihenholdtilmiljglovgivningen. Viforeslar, atdu afleverer
olienienforseglet beholder pa den lokale servicestation eller genbrugsstation
tilbortskaffelse. Olien maikke smides ud med det almindelig affald eller hzeldes
ud pa jorden.

Brugt motorolie kan forarsage hudkrzeft, hvis den gentagne gange kommer
i kontakt med huden i laengere tid. Dette er dog usandsynligt, medmindre
du handterer brugt olie pa daglig basis. Det tilrades, at du vasker haenderne
grundigt med seebe og vand sa hurtigt som muligt efter handtering af brugt olie.




MOTOROLIEANBEFALINGER:

® Motorolie er en vaesentlig faktor i motorens ydelse og holdbarhed.
® |kke-rensende og 2-taktsmotoroliervilbeskadige motoren oganbefalesikke (Se side 12idenne manual).

12.2. VEDLIGEHOLDELSE AF LUFTRENSER

En snavset luftrenser vil begreense karburatorens luftstrom. For at forhindre fejlfunktion af karburatoren,
skal luftrenseren vedligeholdes regelmaessigt. Vedligehold hyppigere, hvis generatoren anvendes i
ekstremt stovede omrader.

A ADVARSEL

Du ma ikke vride skumelementet, nar du klemmer det sammen. Det kan
forarsage, at det gar i stykker.

Fjern skruerne og sa laget. (FIG. MU-ACC-17)

Fjern skruerne og sa laget til luftfilterkassen. (FIG. MU-ACC-19

Fjern skumelementet. (FIG. MU-ACC-26)

Vask skumelementet i petroleum, breendstof eller gasolie og ter det. (FIG. MU-ACC-26)
Oliérskumelementetogklemsaoverskydendeolieud. Skumelementetskalveere vadt, menikke dryppe.
(FIG. MU-ACC-26)

A ADVARSEL

Du ma ikke vride skumelementet, nar du klemmer det sammen. Det kan
forarsage, at det gar i stykker.

akrown~

Rengor og udskift luftrenserelementerne oftere, nar du arbejder i stovede miljger.

6. Indfarskumelementetiluftfilterkassen. Sargfor, atskumelementets overflade matcher uftfilteret, ader
ikke er nogen luftleekage.

7. Seet Iuftfilterkassens Iag pa plads igen og stram skruen til.

8. Seet laget pa og stram skruerne til.

A ADVARSEL

Motorenmaaldrigkare udenskumelementet; dette kanresultereikraftig slitage
af stempel og cylinder.

/N\FARE

Aben flamme er forbudt.
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12.3. VEDLIGEHOLDELSE AF TANDROR

TANDROR

‘ ACCESS 2000 i TORCH-A5 RTC

A ADVARSEL

En forkert model kan resultere i beskadigelse af motoren.

1. Tagheettenafoganvendveerkigjettilatfierneteendroret;indforvaerktojetgennemhulletudefra. (FIG.
MU-ACC-27)

2. Rengor teendrorets base.

3. Seet handtaget pa veerktgjet og drej det mod uret for at fierne teendroret.

4. Mal elektrodeafstanden med en folelzere. Hvis elektroden eller isolatoren er beskadiget, udskiftes
teendroret. Korrigér efter behov ved forsigtigt at boje sideelektroden. Elektrodeafstanden skal vaere:
0.60-0.70 mm. (FIG. MU-ACC-38)

5. Undersgg, om teendrorets pakning er i god stand. For at undga beskadigelse af gevindet i
cylinderhovedet, skrues teendroret forsigtigt paA med handen

6. Narteendroreterikontakt med spaendskiven, skrues dentilmed enteendrarsnagle og speendskiven
komprimeres. Hvis en momentnagle ikke er tilgeengelig, nar teendroretinstalleres, er et godt sken af
det korrekt drejningsmoment 1/4-1/2 omgange til efter almindelig, manuel tilspaending. Taendroret
skal imidlertid tilspaendes til det specificerede drejningsmoment, 12.5 N+m, sa hurtigt som muligt.

7. Installér teendrorsheetten og taendrorsdaekslet.

12.4. LYDDAMPERFILTER OG GNISTFANGER

A ADVARSEL

Motoren og lyddeemperen er meget varme, nar motoren har kert. Undga at
bergre motoren og lyddeemperen, nar de er varme, med nogen del af kroppen
eller tgjet under inspektion eller reparation.

1. Fjern skruerne, treek udad i de omrader pa deekslet, der vises. (FIG. MU-ACC-29)

2. Loesn bolten og fiern lyddeemperens heette, lyddeemperfilteret og gnistfangeren. (FIG.
MU-ACC-30-31-32)

3. Rengor kulaflejringer pa lyddeemperfilteret og gnistfanger vha. en stalbgrste. (FIG. MU-ACC-33)

BEMAERK

Ved rengaring skal du veere forsigtig med stalbersten og undga at beskadige eller ridse lyddeemperfilter
og gnistfanger.

4. Tjek lyddeemperfilter og gnistfanger. Udskift dem hvis de er beskadigede.

24



5. Installér gnistfangeren. Ret gnistfangeren ind med hullet i lyddeemperroret.
6. Montér lyddeemperfilteret og lyddaemperhaetten.
7. Seet laget pa og stram skruerne til.

12.5. FYLDNING AF BRAENDSTOFTANK

A ADVARSEL

Benzinen ma aldrig anvendes ved rygning eller i naerheden af en aben flamme.

Fjern breendstoftankens lag og filter. (FIG. MU-ACC-34)
Rengor filteret med benzin.

Tor filteret af og montér det.

Montér breendstoflaget.

A ADVARSEL

PN

Serg for, at breendstoftankens |ag sidder forsvarligt speendt til.

12.6. BRENDSTOFFILTER

Fjern skruerne og sa laget og tem braendstoffet ud. (FIG. MU-ACC-35)

Hold fast i klemmen og flyt den op, og tag derefter slangen ud af tanken.

Tag breendstoffilteret ud. (FIG. MU-ACC-36)

Rengor med benzin.

Tor filteret og seet det tilbage i tanken.

Montér slange og klemme og abn nu breendstofventilen for at se, om der er en lzekage.
Seet laget pa og stram skruerne til.

Noorwh=

12.7. KARBURATORJUSTERING

For at undga forbreendinger eller brand pga. kontakt med en varm del af generatoren, ma den ikke
pakkes ned og opbevares, for den er kold.
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13. KLARGORING TIL OPBEVARING
A ADVARSEL

For at undga forbraendinger eller brand pga. kontakt med en varm del af
generatoren, ma den ikke pakkes ned og opbevares, for den er kold.

Hvis generatoren skal opbevares i lzengere tid, skal du sikre dig, at opbevaringsomradet er rent og tart.

1. Toem breendstoffet i breendstoftanken ud, renger sien, o-ringen og fjern eventuelle aflejringer og
montér sa delene igen. Tem breendstoffet ud af karburatoren ved at lgsne draenbolten. Montér den
igen og stram den til.

A ADVARSEL

Benzin er ekstremt braendbart og eksplosivt under visse forhold. Tom
breendstoffet i et veludluftet omrade med motoren standset. Du ma aldrig ryge
eller tillade &ben flamme eller gnister i omradet under denne procedure.

2. Skift motorolien som det er blevet beskrevet tidligere (se: skift af motorolie)

3. Skruteendreretafsomtidligere beskrevet. Haeld omkring en skefuld ren motorolie indikrumtaphuset.
Treek flere gange i starthandtaget for at fordele olien og montér sa teendraret igen.

4. Treek langsomt i starthandtaget, indtil der meerkes modstand. Dette far indgangsskydespjeeld og
sikkerhedsventil til at forblive lukkede og forhindrer hermed fugtighed i at treenge ind.

5.  Giv langsomt slip pa starthandtage.

6. Anbring generatoren pa et rent sted.
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14. FEJLFINDING

Hvis generatorens motor ikke starter pa trods af adskillige forseg, eller hvis der ikke genereres

elektricitet,

skal nedenstaende skema konsulteres. Hvis generatoren stadig ikke starter, eller hvis der ikke genereres

elektricitet, skal du kontakte en Worms

Entreprises-forhandlerellerdennaermeste salgsafdelingforatfayderligere oplysningeromdenhandling, der

er pakraevet.

14.1.NAR MOTOREN IKKE VIL STARTE:

Tjek, om afbryderknappen star pa "CHOKE” |\|

Indstil afbryderkontakten pa "CHOKE” |\|

Tjek breendstofsniveau.

Hvis tanken er tom, skal der fyldes breendstof pa,
men pas pa ikke at overfylde den.

»,

%ek, om gkonomikontrolknappen star pa “OFF* «

Seet gkonomikontrolknappen pa “OFF” « 9 ».

Tjek olieniveauet.

Fyld olie pa.

Tjek, at generatoren ikke er tilsluttet et apparat.

Hvisdetertilfeeldet, slukkesfor stremafbryderenpa
dettilsluttede apparat, hvorefter det skal afkobles.

Tjek teendroret for forurening.

Fjern teendroret og rengor elektroden.

Tjek teendroret for en los teendrorsheette.

Hvis den er Igs, skal haetten skubbes pa plads.

14.2. NAR DER IKKE GENERERES ELEKTRICITET VED UDTAGET:

Tjek vekselstromsklemmer for lgse forbindelser.

Seet forbindelsen ordentlig til.

Tjekforatse,omderblevforsggtatstarte motoren,
mens der allerede var apparatet tilsluttet
generatoren

Sluk for apparatet og afkobl
kablet fra udtaget. Seet til igen, nar generatoren
er blevet startet korrekt.

27




Woams

E NTREUPRI S E S

Siege social Standard
ZAC de Lamirault TEL. +33 (0) 1 64 76 29 50

39 rue de Lamirault FAX +33 (0) 1 64 76 29 99
77090 Collégien

FRANCE

Service SAV et Garantie
TEL. +33 (0) 1 64 76 29 80
FAX +33 (0) 1 64 76 29 88

Edition : 20181112




